

Patriciul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

Redacția:
Bd. Armatei Populare Române No. 99
(fost Carol)
Telefon: 1688.
Administrația:
Palatul Teatrului Municipal
Telefon: 1692.
Redacția de noapte tipografia. Tel. 2077.
Cont CEC 87945.

(Taxa poștală plătită în numerar, conf. aproaării Dir. P.T. 63954.)

Să înălțăm economică a publicei noastre Populare

II.

Să înălțăm și ceea ce a mai
fost dus la bun sfârșit în do-
economic al țării noastre, a fost
raportul politic generat făcut
Congresului Muncitoresc Ro-
mân. Gheorghe Gheorghiu
Dej, trecând în revistă toate eve-
nimentele petrecute pe plan intern
de la 23 August încoace,
a spus asupra capitolului: Sarcini
importante în domeniul economic.

„Nostru de ieri am redat că
sunt importante, cu un scurt co-
pe marginea luptei împotriva
acordurile economice cu Uni-
a, reforma monetară, rea-
chilibrului bugetar, acoperirea
de statului din veniturile or-
gănită și vechiul mijloc produc-
și meseriași în ansam-
blei noastre.

„Nostru de față, încercăm schița
de industrie de stat în reface-
economică, oprindu-ne mai
(Continuare în pag. 5-a)

Entuziasta ședință a cadrelor de bază P. M. R. org. Arad
din sala culturală L. T. A.

Organizația sectorului II a Partidului Muncitoresc Român (Astra) a câștigat drapelul „Meritul în muncă”

Să sprijinim pe toate căile și în toate împrejurările munca
aparaturii de Stat

O sarcină fundamentală pentru toți membrii partidului nostru
este de a strânge și mai mult rândurile în sânul partidului, în
sânul clasei muncitoare, pentru realizarea în întregime
a planurilor de muncă

a spus tovarășul Guedan Selre, secretarul organizației
județene Arad S. M. R.

„La luptă și la muncă tovarășii” — sunt cuvintele spuse de cel mai bun fiu al poporului nostru, tov. Gh. Gheorghiu-Dej, cu doi ani în urmă, când marea armată a oamenilor muncii dela noi se găsea antrenată în uriașe acțiuni de vindecare a rănilor provocate de război, când se găsea în plină bătălie atât pe plan politic cât și economic cu forțele reacționare sabotoare.

Zi de zi, aceste cuvinte, acest îndemn la luptă, la muncă intensă, s'a transformat într-o lozincă mobilizatoare pentru tot ce este muncitor cu brațe și cu mintea în această țară.

„La luptă” — a spus tov. Gheorghiu-Dej și muncitorimea din fabrici, birouri și ogoare și-a strâns rândurile, și-a unit forțele, pornind cu hotărâre la „lupta cea mare” pentru a stârpi dela rădăcină pentru totdeauna tot ce a fost rău și putred în țara noastră.

„La muncă tovarășii” — a sunat răspicat chemarea și sute de mii, milioane de brațe vâjoase s'au încordat în toate sectoarele, dela un capăt la altul al țării, înălțând ziduri noi din ruine, punând în funcție fabrici și uzine, construind linii ferate, reparând șosele, etc.

Sub semnul acestei lozinci, care a devenit un crez pentru toți oamenii muncii, s'a ținut în ziua de Luni, 1 Martie, în sala culturală a fabricii ITA o însușită adunare cu toate cadrele de bază ale organizației Arad a Partidului Muncitoresc Român.

În această ședință, care s'a desfășurat tot timpul în spiritul unui nivel politic ridicat, au fost dezbătute toate realizările și paralele au fost analizate greșelile și lipsurile observate în cadrul vechiului plan de muncă și au fost deosebi luate angajamente noi de muncă pentru viitor.

S'au făcut o seamă de realizări dar se putea face și mai mult

Uriașă sală culturală a fabricii ITA pavată de frumos, a fost plină la refuz cu oamenii muncii, doriți să asculte cuvintele, îndemnul și directivele vruntășilor organizației județene a Partidului Muncitoresc Român. Toate inimile fremătă de entuziasm. La tribuna iau loc membrii Comitetului Jude-

(Continuare în pag. 7-a)

dr. Petru Groza și tov. Ana Pauker au făcut declarații pre- te după semnarea acordului cultural româno-polon

membrii delegației guvernamentale române decorați
cu înalte ordine polone

SOVIA. Agenția polonă PAP

Petru Groza, primul ministru și tov. Ana Pauker, ministrul Afacerilor Străine, care se află în vizită la Varsovia, au primit răspunsul presei străine și al presei polone și au răspuns la diferite întrebări:

„În domeniul de politică guvernamentală, primul ministru, dr. Petru Groza a declarat că ea țintește în primul rând la consolidarea păcii și la bună înțelegere între națiunile. „Pentru acest scop”, a spus d. Petru Groza, noi ne vom baza pe hotărârile formării Comitetului de orice fel.

„În domeniul Europei rădăcinate de pace și o colaborare strânsă în aceasta noi suntem sprijiniți de clasa muncitoare din întreaga lume. Pentru acest motiv noi vom în liniste viitorul”.

Într-o altă conferință la Praga, d. Petru Groza a subliniat că „trista experiență a celor două războaie și a agresiunii hitleriste arată că locul nostru este alături de națiunile care au discutat pro-

blema germană la Praga”. Noi vrem — a subliniat primul ministru român — să avem relații normale cu toate țările dar faptul acesta depinde de atitudinea acestor țări față de problema păcii.

Tov. Ana Pauker a declarat: „Clasa muncitoare este unită și nu vrea să fie desbinată. În ce ne privește, noi susținem că unificarea partidelor clasei muncitoare din România constituie un progres pentru muncitorimea română și în consecință pentru înțelegerea popor român. El este mândru

de unitatea sa. Desigur această unitate a clasei muncitoare este împotriva dorinței cercurilor imperialiste și a vâleților lor — social democrații de dreapta care ar vrea să vadă clasa muncitoare scindată în grupuri oportuniste”.

Membrii delegației guvernamentale române decorați cu înalte ordine polone

VARSOVIA. Agenția polonă PAP transmite:
(Continuare în pag. 4-a)

Prelungirea termenului pentru declara- rea și achitarea evaziunilor fiscale

Tov. Vasile Luca, ministrul Finanțelor a supus spre aprobare Comisiei ministeriale pentru redresarea economică și stabilizare monetară următorul proiect de decizie:

ART. 1. — Termenul de 1 Martie 1948, prevăzut de art. 1 din Decizia Comisiei ministeriale pentru redresarea economică și stabilizare monetară No. 203, publicată în M. O. No. 27 din 3 Februarie 1948 se prelungește până la

31 Martie 1948 inclusiv.

ART. 2. — Nevărsarea în termenele legale la oficiile de percepere ale Statului a impozitului pe lux și cifra de afaceri, a impozitului unic de 10 la sută asupra stocului de mărfuri, prevăzută de decizia Comisiei ministeriale de redresare economică și stabilizare monetară No. 39 publicată în M. O. No. 210 din 12 Septembrie 1947 și a impozitului special pe veniturile proprietăților

clădite, închiriate prevăzute de art. 10 din Jurnalul Consiliului de miniștri No. 1270 publicat în M. O. 228 din 3 Octombrie 1947, se sancționează indiferent de datele când au expirat termenele de vărsare și cu o amendă egală cu impozitul nevărsat.

ART. 3. — Dispozițiunile art. 32 din legea impozitului pe lux și cifra de afaceri și ale art. 42 al. 3 din legea impozitului excepțional, se abrogă.

An apărut în editura Partidului Comunist Român:

- Zina Brâncu: Epoca sfârșitului și începutului capitalismului.
- Galactionov: Despre volumul 7 din operele lui I. V. Stalin.
- L. Rautu: Triumful ideilor lui Marx Engels, Lenin și Stalin.
- Yosif Chisinevski: Ideologia sovietică și superioritatea ei față de ideologia burgheză.
- Barbu Zaharescu: Centralismul și democrația principii organizatorice de bază al partidului clasei muncitoare.
- N. Moraru: Realismul în literatură.
- Kemenov: Caracteristica a două culturi.
- Ch. Gheorghiu Dej: Partidul Comunist Român în lupta pentru democratizarea țării.
- Karl Marx: Capitalul vol. I. Istoria războiului civil din URSS.

Un ansamblu sovietic în Capitală

Ansamblul Central al Armatei Sovietice a sosit în Capitală și va da trei spectacole pe scena Operei de Stat în zilele de 2, 3 și 4 Martie.

Azi la Teatrul Municipal premiera piesei „Inspectorul de poliție” de J. B. Priestley

Despre romancierul și dramaturgul englez J. B. Priestley, ziarul nostru s'a ocupat într'un articol special, în care Priestley a fost prezentat cu toate caracteristicile lui.

Una din cele mai însemnate piese ale lui, „Inspectorul de poliție” a prezentată azi la orele 18, în premieră, de către ansamblul Teatrului Municipal.

Ținem să aducem de data aceasta la cunoștința publicului că „Inspectorul de poliție” a fost jucat în capitală, luni de-a rândul, cu casa închisă. „Inspectorul de poliție” așa după cum am scris, desfășoară în întreaga acțiune un proces de mare răspundere socială.

Pe scena teatrului nostru, de multă

vreme nu a fost prezentată o piesă de maniera aceasta.

În distribuție: Zaharia Volbea, George Podhorzchi, Sorin Leppa.

Stefan Marcus, Astra Lăzăreanu, Lonuța Câmpeanu, Adah Dorciuc. Biletele la casa teatrului.

Programul săptămânii fondului creației

Pentru sprijinirea fondului creației, sindicatul mixt de artiști, scriitori din localitate, organizează o săptămână de reprezentări artistice, începând cu data de 4 Martie a. c.

Această săptămână cuprinde următorul program:

- 4 Martie, orele 17.30 concert de muzică de cameră, în Palatul minorităților.
- 6 Martie orele 17.30 concert de cântece populare românești, ungu restii și rusești în sala culturală a Palatului minorităților.
- 7 Martie orele 17.30 ceai dansant în saloanele restaurantului fost Palaco.
- 9 Martie, orele 15 „Vine primăvara” revistă, în Teatrul Municipal,
- 10 Martie, orele 17.30, concert de

arii în Palatul minorităților. 11 Martie, orele 17.30 terară în Palatul minorităților. Pentru toate aceste invitațiile se pot ridica la Progresul (Agitat).

Balul brigăzilor de reconstrucție

Am mai arătat în coloana noastră că în ziua de 13 Martie avea loc în saloanele Căminului Muncă, balul brigăzilor de reconstrucție. Acest bal prezintă deosebit deoarece el are scop ca din fondurile strămutate ocazie să fie echipate găzduiri de reconstrucție cu tot cu instrumentul necesar pentru a participa pe santierul de internal.

Creдем că avându-se scopul balului dela 13 Martie blicul arădan va înțelege și să participe într-o largă măsură, și contribuind cu sprijinul acest bal.

Sunt nenumărate exemple re le-au dat până în prezent brigăzile la toate acțiunile de reconstrucție și deci și de data actuală nostru va cânta și fie la și va putea să fie reprezentativele de interes național brigăzile puternice care prior lor să aducă orașului nostru demne de toată lauda.

Amiralul Nachimov

Filmul „Amiralul Nachimov” este o operă istorică biografică chinată marelui conducătorului ruse din veacul XIX-lea. Pelicula redă episodul 1853, când în ajunul unui bot cu Turcia, flota din Marea Neagră, comandată de amiralul CHERMOV a debarcat pe peninsula Suhun-kale, pentru CAUCAZULUI.

Filmul evocă ocaziile și pline de curaj ale lui Nachimov în cadrul războiului cu turcii editând încordata bătălie de la NOPP, care s'a terminat cu victoria deplină a Rusilor.

Vestea acestei victorii a sosit pe dușmanii Rusiei în toamna 1854, astfel că o armată anglo-franceză turcă blestemată cu viclenie și fără declarații de război, s'a aruncat în bătălie.

Filmul redă episodul înfrângerii flotei rusești la Sevastopolul, în războiul Crimeii.

(Continuare în pag 8)

?

13 MARTIE

Să ne cunoaștem vecinii

Jugoslavia legendarului Mareșal Tito

de; Ion Plihan Secretar general „ARIUG”

Noua Jugoslavia și-a conturat fața de astăzi, departe în munți la Bihać, — node în 1942 a luat naștere adunarea antifascistă de eliberare națională a Jugoslaviei („AVNOI”).

La nașterea și zidirea Jugoslaviei de azi, au luat parte în primele rânduri comunistii, care la 22 Iunie 1941 — la Beograd — au dat semnalul de luptă neîmpăcată împotriva Germaniei hitleriste și Italiei fasciste.

Au militat în primele rânduri, luptători încercați ca, Iosif Broz Tito, astăzi Mareșal și eliberator al Jugoslaviei, Eduard Cardeli, Sreten Juiovici azi Ministrul Finanțelor, Koca Popovici și Peko Dapcevic, astăzi Generali, în noua armată jugoslavă, — armata poporului, formată, oțelită și ridicată în lupta năraie de eliberare.

În primele lupte și în fruntea partizanilor cari au luat în război prețutindeni, din munții Bosniei și până în Croația, s'au alăturat toți patrioții luptători, democrații, ca Vladislav Ribnicar, preotul Vladimir Zeczevic, oameni politici, scriitori, artiști etc.

Frontul luptei a fost însă larg, popular în toată accepțiunea cuvântului. S'au alăturat Mareșalului Tito din primul moment mii de țărani și orășeni — în lipsă de arme — cu furci, topoare și coase. Din aceștia s'au format primii partizani, care au devenit apoi mână dreaptă și eliberatoarea armată a lui Tito. Au venit tineri și bătrâni, femei și bărbați, Sârbi, Croați, Muntenegreni, Sloveni.

Acolo în munți, în păduri, în groznică înfruntare cu dușmanii

intermat până în dinți, s'a înfruntat întreaga popoare pentru dobândirea independenței și a libertății, prin izgonirea cotropitorilor nazisto-fasciști și a trădătorilor jugoslavi, cetnicii lui Nedic și Draja Mihailovici, neștiții lui Ante Pavelic și a colaboraționiștilor de toate felurile.

Mișcarea popoarelor de rezistență și eliberare inițiată de o înțelegere politică între diferite partide și forțe democratice s'a dezvoltat repede.

La Jajca — în Bosnia lângă Travnic — se alege Adunarea Provizorie. Ivar Ribar fiind ales președinte. În aceeași vreme se organizează puterea nouă, legislativă, executivă și judecătorească, egală din popor, bazată pe el, izvorâtă din lupta lui.

Noua putere a Jugoslaviei, s'a făcut pe temelii care își au rădăcina adânc înfiptă în marile mase populare-productive. Nimic comun cu moșierii spoliatori, cu magnații finanței colaboraționiste, cu bandiții trustrilor și ai cartefurilor, cari se închinau Berlinului.

Tânăr și bătrân, bărbat și femeie, s'a ridicat cu arma în mână și s'au învins.

Puterea poporului este astăzi realitate în Jugoslavia.

Jertfele Jugoslaviei în războiul de eliberare au fost imense: un milion și jumătate de jugoslavi morți, peste un milion de orfani, distrugerile de materiale cauzate se cifrează la 60 miliarde dolari.

Uzinele distruse, orașele arse, satele scrum și ruine.

„Dar n'au fost capabili nemții să distrugă, cât suntem în stare să

reconstruim” — a spus tânărul Milan Jacevici, partizan din satul Beli-Potoc.

În Jugoslavia de azi, se muncește cu elan și cu dăruire. Se construiește pe toate țărmurile; politic, social și economic, se construiește pe dimensiuni mari și adânci SOCIALISMUL, forma cea mai ideală de viață a omenirii.

Avem multe de învățat dela Jugoslavia legendarului Mareșal Tito, fiindcă dintre toate țările cu democrație populară de tip nou, Jugoslavia este cea mai avansată.

Lațul prietenilor și părilor democratice este forțat și construit din oțelul cel mai dur: sufletul oamenilor muncii, — care vor să-și apere existența, independența și statutul bun: libertatea.

Imperaviul vremii: să cunoaștem Jugoslavia lui Tito, să cunoaștem grandioasele realizări a minunatelor popoare din Sud-Vest, să cunoaștem greutatea lor, gândurile, vectorii și năzuințele lor.

Să le iubim fierbinte, pentru că în țara de dincolo de Dunăre, trăiesc case popoare brave, înfrânte în lupta împotriva imperialismilor anglo-americani, în munca perseverentă pentru reconstrucția țării lor.

Să iubim popoarele Republicii Federative Populare Jugoslave noui, să le strângem cu putere și cu căldură mâna prietenească și cinstită, care vrea să întâlnească pe cea a Republicii Populare Române, liberă, democratică și progresistă.

Aceasta este sensul și scopul propus de Asociația Prieteniei Româno-Jugoslavă, prescurtat „ARIUG”.

Azi la orele 18 Teatrul Municipal Arad prezintă în premieră, marea piesă în trei acte a dramaturgului englez J. B. PRIESTLEY

„INSPECTORUL DE POLITIE”

Tov. Emil Bodnăraș:

Se va procedea la ridicarea elementelor capabile din popor până la treptele cele mai superioare ale armatei

Îmbunătățirea situației materiale a elementelor armatei

Acordând un interview ziarului „Scănteia”, tov. Emil Bodnăraș, ministrul apărării naționale a făcut interesante precizări asupra viitorului Armatei populare române.

Astfel, asupra criteriilor de selecționare, dsa a declarat că în urma căderii criteriului de selecționare burghez, „cu toată îndrăzneala și de urgență se va proceda la ridicarea elementelor capabile din popor, până la treptele cele mai superioare ale armatei”. Aceasta, indiferent de studiile lor inițiale.

În acest an chiar, școlile militare vor promova un procent de 45 la sută ofițeri pentru fiii de muncitori și țărani săraci.

În ce privește baza de selecționare a cadrelor, ea va fi cazarma și nu liceele.

Referitor la îmbunătățirea situației materiale a elementelor armatei, tov. ministrul Bodnăraș a confirmat lichidarea raporturilor cu elementul capitalist, baza materială a armatei fiind asigurată de stat și obținută prin raporturi dela departament la departament.

În acest sens, dsa a reliefat întreg sprijinul Ministerului industriei și a celorlalte departamente.

Datorită situației astfel create, pentru prima dată, s'a putut fixa o normă de hrană pentru ostaș, pe întreaga armată: 3200 calorii reale dela 2500 calorii fictive, 25 gr. zahăr, 25 gr. gră-

simi, 500 gr. pâine, 200 gr. mălai pe zi, precum și 700 gr. carne, împărțită în două sau trei ori pe săptămână.

În plus, 5 țigări pe zi și două cărți poștale lunare, fără taxe, pentru fiecare ostaș.

În ce privește situația ofițerilor, titularul departamentului apărării naționale a arătat că acum, ofițerul și subofițerul primesc — pentru prima dată — în afară de salariu, rația de hrană lunară și echipamentul complet gratuit. Astfel că rația de hrană și echipamentul sunt asigurate dela soldat până la ministrul de război”, — a încheiat tov. ministrul Bodnăraș importantele sale declarații.

Deschiderea primei școli medii de cadre a Consiliului sindical județean

Luni dimineața a avut loc la sediul Consiliului Sindical județean deschiderea primei școli medii de cadre a acestui consiliu, în prezența tov. Mitarcă Ioan președintele Consiliului, Inoan Vasile secretarul secției de educație și cultură și tov. Bogdan din partea Comitetului Județean al P.M.R.

Cuvântul de deschidere a fost rostit de către tov. Inoan Vasile care a arătat importanța acestei școli, în care sunt chemați să-și însușească cu noștințe largi din toate domeniile de muncă sindicală, activiști de bază ai mișcării sindicale din Județul nostru.

A luat apoi cuvântul tov. Mitarcă Ioan care vorbind despre necesitatea creerii de noi cadre sindicale a spus printre altele:

— Sindicatele au astăzi rolul ca pe lângă apărarea intereselor salariaților să fie în același timp un factor îndrumător și conducător în toate sectoarele de muncă. Dar pentru a putea îndeplini cu succes această mare sarcină este nevoie în primul rând de ridicarea nivelului cultural al activiștilor sindicali. Pentru ca să putem ține pas cu evenimentele și pentruca aceste evenimente să nu ne depășească, avem nevoie de cadre noi, bine pregătite din toate punctele de vedere. Noile cadre sindicale au la rândul lor marea sarcină de a schimba complet felul de muncă de până acum în așa fel ca fiecare activist sindical să aibă unul sau doi tovarăși bine pregătiți ca să îi poată lua locul atunci când este nevoie.

În încheiere a luat cuvântul tov.

Bogdan din partea Comitetului Județean al P.M.R. care a prezentat scopul și salutul organizației a Arad a Partidului de avangardă a clasei muncitoare.

— Numai atunci — a spus tov. Bogdan — clasa muncitoare va progresa, va merge înainte cu pași mari, când conducătorii ei vor cuceri ceteleor stinței, atunci când fiecare muncitor este bine lămurit în toate problemele de bază ale mișcării sindicale și știe de ce proletariatul duce o luptă aprigă cu forțele imperialiste.

— Numai atunci când avem cadre bine pregătite vom putea asigura dezvoltarea țării noastre, vom putea în țări și largi bazele economice ale Republicii noastre Populare, pentru mai bună starea întregului popor — a încheiat tov. Bogdan.

Din partea elevilor a vorbit tov. Petre Orban care și-a luat angajamentul în numele colegilor, să vor munci cu stăruință pentru a-și însuși toate învățăturile care vor fi predare la această școală, pe care le vor pune apoi în practică pe teren.

După terminarea festivității a început cea dintâi lecție ținută de către tov. Sulumete Leontina instructor toarea școlii.

Amiralul Nachimow

(Urmare din pag. 2-a)

împiedeca intrarea flotei iranice. Curajul apărătorului acestui port, este redat cu toată intensitatea. Deasemeni sbuciumul strălucitului amiral Rus, învingător în nenumărate lupte, creator al flotei din Marea Neagră, care în fața situației critice se împacă cu planul scufundării flotei pe care o crease.

Filmul „Amiral Nachimow” se termină cu scene documentare, înfățișând actualele vase de luptă sovietice ai căror comandanți și marinari păstrează cu sfîntenie tradiția marelui conducător de flotă, credinciosul fiu al patriei sale, „Amiral Nachimow”.

Înmormântarea Patriarhului Nicodim va avea loc Joi

Sf. Arhiepiscopie a Bucureștilor face cunoscut:

Soluția înmormântării I. P. S. S. Patriarh Nicodim va avea loc Joi, 4 Martie a. c., orele 11 în catedrala Sft. Patriarhii, unde se va face și înmormântarea.

Membrii Congresului Național Bisericesc, ai Consiliului Central Bisericesc al Eforiei Bisericii Ortodoxe Române,

Consiliului și Adunării Eparhiale a Eparhiei Ungro-Vlahiei, sunt invitați în masa parte.

Eri la orele 14, a secesi în Capitală, spre a participa la înmormântarea I. P. S. S. Patriarhului Nicodim, P. S. protopopul Ilie al Moscovei, Marcov, care va reprezenta pe I. P. S. S. Patriarhul Alexei al Moscovei și P. S. arhiepiscopul Elefterie al Pragăi.

Înălții ierarhi au fost întâmpinați la sosirea pe aeroportul Băneasa de: Pr. I. Vasca, secretar general al Ministerului Cultelor, în numele dlui ministru Stanciu Ștefan, P. S. Pavel Sarpe, vicar al Arhiepiscopiei Bucureștilor, pr. Gh. Maxim, consilier referent, Lășikov, secretar la Ambasada Sovietică din București și consilier de presă M. Arsen.

Adunarea Societății de gimnastică din Arad

Secția sportivă a sindicatului funcționarilor particulari și comerciali — Societatea de Gimnastică din Arad — își ține adunarea generală ordinară în ziua de Vineri 12 Martie a. c. în sala mare din localul sindicatului: Bul. Republicii 19, la care sunt invitați membrii asociației și ai sindicatului pentru a dezbate următoarea ordine de zi:

Cuvântul de deschidere al președintelui, darea de seamă a președintelui activ, raportul secretarului, publicarea bilanțului din anul 1947, raportul cenzorilor și descurcarea gestiunilor, stabilirea bugetului pe anul în curs, raportul secțiilor, obiective și apeluri, propuneri și alegerea noului comitet și al biroului.

La 8 Martie

La 8 Martie 1948 femeile din toată țara sărbătoresc Ziua internațională a femeii. Toate femeile care aparțin din Federația internațională a femeilor democratice, adunarea de zi. În asociațiile femeilor care fac parte, vor protesta împotriva tuturor încercărilor care se fac pentru a se deslănțui naționalismul, în care să se repete de celui care abea s'a sfârșit. Pe 8 Martie, toate femeile, mamele copiilor care s'au stins pe câmpul de luptă, în temnițele, în lagărele și în crematoriile naziste, vor striga cu un singur glas: vrem drept pentru noi, pentru copiii noștri pentru omenirea întreagă. Acest drept. E un drept legat de mamă care nu vrea moartea drept pe care după veacuri strămoșii îl va striga lumii întregi în primul rând femeilor din țările unde continuă războaiele civile și în acelea unde se pregătește un război.

noi, femeile încadrate în Federația Democrată a femeilor din țara noastră vor sărbători această zi în semnul întrecerilor în producție, în disciplina, mărirea productivității muncii și a solidarității. Femeile luptătoare din Grecia, Spania Democrată. În această zi, echipe de femei vor pleca la mobilizarea sâtenelor în ziua internațională a femeii pentru strângerea legăturilor dintre femeile de la sate și dela orașe. Acestea, pentru a forma o forță indispensabilă care să ducă la creșterea unui front puternic de bărbații și femeile de muncă, împotriva celor care nu vor să renunțe la războiul războinice sau împotriva din umbră asemenea gânduri.

Școala ortodoxă din Arad se va deschide un parastas pentru I.P.S.S. Patriarh Nicodim. Înmormântarea I. P. S. S. Patriarh Nicodim al României se va face Joi, 4 Martie a. c., la ore 11 a. m. în Catedrala Sft. Patriarhii din București. La 4 Martie a. c. la ora 11 se va oficia un parastas în Catedrala din Arad un parastas înalt defunct. Consiliul Eparhial.

și răspundăți

„Satiricul”

7-8-9 Martie 1948 Dum. Luni și Marți seara orele 9

MAESTRUL TIHANYI

în noua la Arad în Teatrul Municipal cu un program compus din succese noi.

Bilete la Agenția Teatrală „Progresul”, „(AGITOT)” Bdul Republicii 19. — Telefon 18-17.

Farmacile de serviciu

De azi în noaptea de Miercuri spre
joi sunt de serviciu următoarele farmacie:

KALMAN, Piața Ștefan cel Mare
SZEPSI, bdul Republicii
KESZTENBAUM, str. Mărășești

Cinema C.F.R. Grădite

Azi un film senzațional

„FIORII DRAGOSTEI“

cu

Dayka Margit, Csontos Gy.

„OMNIA“ POST ROYAL

Azi 3, 5, 7 și 9

Încă 2 zile

MUNTII ÎN FLACĂRI

Luptele eroice din viața

PARTIZANELOR JUGOSLAVI

SAVOY Tel. 23-23

Atențiune!

Reprezentatii

3, 4.30, 6, 7.30 și 9

Minunea minunilor filmul copiilor

Un film jucat și cântat numai de maimuțe

Pentru copii mici, pitici

și cei mari cu copii mici

HOLLYWODUL MAIMUTELOR

cu celebrii cimpanzei BIMBO, BOZAMBO și BIMBUTA. Pentru evitarea aglomerării prenotări de bilete, Casa deschisă dela 11

URANIA

Azi la 3, 5, 7 și 9

De azi o delicioasă comedie

Când banii vorbesc

cu Margit Dayka—Csontos

Gerő Mály—Eva Szörényi

Copile absolut nouă

A R O

Atențiune!

De Joi vești petrece ore vesele vești râde
cu lacrimi cu

Costică și Mitică în

SCUZATI-VA ROG

Miercuri **CASANOVA**

CORSO ARAD Tel. 23-64

Repr. la 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

Aventuri! Senzații!

Montare urlașă!

Răzbunarea lui Tarzan

cu KEN NAYNARD

FORUM

Repr. la 3, 5, 7 și 9

Măine premieră

O frumoasă poveste de dragoste

SCURTĂ ITALIANĂ

TREVOR HOWARD—CECILIA JOHNSON

Azi ultima zi **DRAGOSTEA INTERZISĂ**

D. dr. Petru Groza și tov. Ana Pauker au făcut declarații presei după semnarea acordului cultural româno-polon

(Urmare din pag. I.)

Președintele Birnă a decorat pe membrii delegației guvernamentale române cu înalte ordine polone pentru serviciile aduse pe tărâmul colaborării polono-române. Solemnitatea decorării a avut loc la Varșovia.

Primul ministru al Republicii Populare Române, dr. Petru Groza, ministrul afacerilor străine tov. Ana Pauker, ministrul de interne tov. Teohari Georgescu, ministrul informațiilor d. Octav Livezeanu și ministrul artelor tov. Ion Paș, au primit

Membrii guvernului polon au primit înalte ordine române

VARSOVIA D. dr. Petru Groza, Președintele Consiliului de Miniștri al României, a decorat pe membrii guvernului polonez cu înalte ordine românești.

Primul ministru Cyrankiewicz, ministrul securității publice Radkiewicz,

marele cordon al ordinului „Polonia Restituta“

Adresându-se membrilor delegației române, președintele Birnă a spus că aceste decorații sunt simbolul prieteniei națiunii polone față de Republica Populară Română și față de națiunea română.

În răspunsul său, d. dr. Petru Groza, primul ministru român a subliniat faptul că o colaborare polono-română constituie un factor important în consolidarea păcii.

ministra al educației Skrzewsky și ministra al cultelor și artelor Dibovsky, precum și d. ministra Rzymovky, au primit ordinul „Steaua României“.

Crucea de „comandant cu stea“ și

fost acordată subsecretarului la externe Lencitski și delegatului general al ministerului de externe ambasador Viorblovsky, ministrul de externe Sevski și ministru Grosz.

Întreaga presă polonă salută semnarea acestui acord cultural dintre Polonia și România.

Ziarul POLSKA ZBROJNA armatei polone, spune că va crea legături și mai puternice între Polonia și România și va servi mai bine intereselor și Republicii Populare Române și Republicii Poloneze.

Ziarul GAZETA LUDOWA partidului agrarian, precum și ziarul publică articole laudative.

ABONAMENT cu 15% Reducere	Mâncare caldă	ABONAMENT cu 15% Reducere
---	--------------------------	---

BUFET „RAPID“
Aperitive gustoase. Beuturi delicioase.
Proprietar PETRU RUIA Arad, Str. Alexandru

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt lei 5 minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de serviciu 50% reducere.

- Vânzări și cumpărări**
- CEAS de perete foarte precis, modern, elegant, marcă bună, potrivit pentru birou, de vânzare urgent. Adresa la nr. 218
 - DE VANZARE 2 dormitoare de nuc, 1 sufragerie din nuc, culoarea închisă, 1 cameră combinată nouă, vopsită, jumătate dormitor, 2 anticamere, 1 cameră pt. sala de așteptare la medic, bucătărie și butoaie de fier corespunzătoare pt. uleiul comestibil. Detalii la „Transportul“ S. A. Str. Soarelui 7. 267
 - MOTOCICLETA DKV 250 în stare funcționare de vândut. Doritorii a se adresa: Banatului 155, Aradul Nou. 340
 - CUMPAR motocompresor trei până la opt metricubi pe oră, gase până la 120°C și presiune atmosferică. Strada Coșbuc 52 341

- VAND casă cu grădină. Str. Grădite, prețul 80.000.
- SALON și două bufete de totodată și perlele din tuleria. Doamna Balaga 94.
- VAND loc cca 300 metri pătrați pus din locuință, una cameră parter, seproa pt. trăsuri, porci și găini, grădină mare fructiferă, informații: Str. Blanduziei 7, între orele 1-4.
- POMFA centrifugă 6-8 poli. tă. câmp. Uliăci Marib 277.
- VAND pompă centrifugă motor cu putere în bună stare. Viorblovsky, Macea 133.

BALUL

Cauciucuri Banloc ptr. biciclete cu preț redus
la
VERES,
ARAD, Bulevardul Republicii
fost Reg. Ferdinand No. 9 el
Telefon 29-76.

- Diverse**
- CAUT pentru imediat un opt cai, cu locuință bună și expeditoare, dr. Ioan Roba No.
 - EXECUTAM: copieri, multiplicări, duceri, întocmire de dosare, zări, concepte de cereri, rețete de formulare din-și în-și, bă pentru autorități, mașini de scris, consulate, corespondențe, traduceri, reclame, îndrumări, roul „OLYMPIKON“ ARAD, Brătianu 2-4. Tel. 20-4.

**Su inlărim
za economică a
Republicii noastre
Populare**

(Urmare din pag. 1-a)

cupra citatelor tov. Gheorghiu-Dej, pornind de la adevărul că regimul nu poate conta de dezvoltarea diferitelor industrii și contribuția industriei de stat la redresarea economică, spun:

Condițiile naturale pentru dezvoltarea industriei sunt foarte favorabile în țara noastră. Avem posibilitate să dăm dezvoltare unuia dintre sectoarele de bază ale industriei — industria energiei — introducând metode moderne de lucru și utilizând minereurile rezervate până acum.

De egală importanță este reorganizarea producției de țesături, pentru care sunt în curs, odată cu lucrările de prospecțiuni și explorări, lucrări de cercetare științifică și tehnică de vârf, care vor duce la cunoașterea precisă a resurselor noastre naturale. Bogata experiență de dezvoltare are la noi în țară în domeniul forestier.

În vederea aprofundării analizei sarcinilor care să ducă la ridicarea nivelului de trai, tov. Gheorghiu-Dej arată că acest scop este necesar dezvoltarea industriei, realizabilă prin investiții în urma unei politici de economie a utilizării brațelor de muncă, a măririi productivității muncii, a creșterii volumului și extinderii producției de produse exportate care să permită posibilități noi de import a utilitatelor și prin politica fiscală și asigură statului sume importante pentru investiții.

În vederea apoi creșterii rentabilității muncii, prin scăderea prețului de vânzare, tov. G. Gheorghiu-Dej spune: Rentabilitatea trebuie asigurată prin mărirea volumului producției și prin raționalizarea procesului de producție, prin buna gospodărire în deosebi prin ridicarea productivității muncii.

După relevă indisciplina existentă în muncă, ministrul industriei și comerțului insistă asupra răspunderii care revine organizațiilor Partidului Muncitoresc Român alături de sindicate în ce privește problemele producției, urmărind creșterea și buna organizare a întreprinderii de producție — „care au început să se înalțe în industria noastră”. Că în acest sens întrecerile muncitorilor și întrecerile între o serie de întreprinderi — unde se înalță și fabrica I.T.A. din orașul nostru, fiind în lumina aportului considerabil al muncii voluntare prestată de tinerii în ce privește lucrările realizate în domeniul industrial, tov. Gheorghiu-Dej se oprește asupra importanței pe care guvernul o acordă agriculturii noastre, spunând:

Agricultura noastră va trebui să aibă starea de înalțare, prin modernizarea ei, prin înzestrare cu toate mijloacele tehnice necesare, cu semânțe selectate și vite de soi. Este necesară în domeniul economic a micului producător, care lui împotriva exploatarea sub formele multiple în care ea se manifestă la țară, sporirea părții lui în producția de produse cu orașul și dezvoltarea cooperării și ajutorului reciproc între țărani săraci, posibile în urma organizării și încurajării cooperărilor la nivelul capitol din sarcinile în domeniul economic fiind consacrat comerțului și comerțului cu amănuntul, tov. Gheorghiu-Dej arată că primul pas pe lângă de stat, fie pus sub control și nemijlocit sau control, pentru referindu-se la comerțul cu amănuntul să menționeze:

În ce privește comerțul cu amănuntul

Asesorii populari au pronunțat primele sentințe

Noua lege judecătorească intrând în vigoare luni, 1 Martie, asesorii populari, după depunerea jurământului, au intrat în funcțiune în aceeași zi. La primele debateri i-am văzut atenți la recenziile procurorului, la apărările formulate de avocați și la declarațiile martorilor, pentru a-și putea forma o idee precisă asupra faptelor săvârșite de inculpatul a cărui cauză s'a judecat.

Cunoscând faptele, s'au retras pentru a decide hotărârea de aplicat în fiecare dintre cauzele dezbătute. Debaterele au avut loc luni iar pronunțarea sentințelor în cursul dimineții de ieri. Numai la instanța specială de sabotaj, întrucât la celelalte secțiuni de judecată, pronunțările de sentință au fost anulate pentru zilele următoare.

În multe de a reda sentințele pronunțate ieri pentru diferite infracțiuni la legea sabotajului, precizăm că în unele erau prezente pe lângă inculpații și public, un număr însemnat dintre avocații din localitate, dornici să cunoască modul de a proceda al asesorilor populari în pronunțarea sentințelor. Am remarcat pe obrazul multora dintre ei, mirarea spontană așternută odată cu sentința care a fost rostită de d. președinte Precup.

Majoritatea — obișnuită cu procedul întrebunțat în trecut sedințele ale acestei instanțe — au rămas surprinși de pedepsele date. Adresându-ne asesorului popular Roter Ladislau, care făcea parte din complet, cu o întrebare în legătură cu sentințele pronunțate, s'a răspuns:

— N'am dat nici unuia dintre inculpați o pedeapsă măcar cu un ceas peste pedepsele prevăzute de lege pentru infracțiunea respectivă. Dacă faptul mi-ră totuși, explicația este că în trecut se proceda la acordarea celei mai mici dintre pedepsele prevăzute, sau una și mai mică decât se prevedea pentru infracțiunea comisă, pe motiv că existau circumstanțe atenuante, procurate de avocați pe diferite căi și uzându-se de

martorii care erau departe de a cunoaște faptele reale.

S'au pronunțat ieri următoarele sentințe de condamnare:

Pribek Ludovic tatăl, Pribek Ludovic fiul și Toth Zoltan, dați în judecată pentru că au trecut clandestin din Ungaria în România 144 kg. zahăr ros, una pereche de ciorapi de mătase și 2 și jumătate kilograme țopă, au fost condamnați astfel: Pribek Ludovic fiul la 5 ani muncă silnică și 5000 lei amendă, Pribek Ludovic tatăl la 6 luni închisoare corecțională, iar Toth Zoltan a fost achitat.

Hammes Nicolae, fiul proprietarului morii din Guttenbrunn care este și mecanicul morii și locuitorii Ghiară Roman și Ghiară Ioan din comuna Alina, pentru măcnarea de făină albă, au fost condamnați astfel: Hammes Nicolae la 2 luni închisoare, iar Ghiară Roman și Ghiară Ioan la câte o lună închisoare corecțională și câte 1000 lei amendă.

Schardt Carol și Guni Frederic, pentru că au trecut fraudulos din Ungaria în România cu cinci pelerine de plumb, la câte 2 luni închisoare și 2000 lei amendă.

Bercea Gheorghe mecanic CFR, Vișeljar Ioan și Selegean Teodor, ambii foștiști, pentru că au transportat la Lökshaza un sac cu mere și nuci, fără a avea autorizația necesară, au fost condamnați astfel: Vișeljar Ioan și Selegean Teodor la câte 1 an închisoare, iar Bercea Gheorghe a fost achitat, stabilindu-se că acesta nu știa de conținutul sacului pe care foștistul Vișeljar îl pusese pe locomotivă, primit de la Selegean Teodor.

Viitoarele debateri ale instanței de sabotaj vor avea loc în dimineața zilei de joi.

Constituirea Camerei de comerț româno-ungare

BUDAPESTA. Vineri seara a avut loc la Budapesta ședința de constituire a Camerei de Comerț ungaro-române. Zoltan Vas, ministru și secretar general al consiliului economic superior, a scos în relief însemnătatea constituirii acestei Camere pentru realizarea obiectivelor economice comune ale celor două țări. Dsa a declarat: „Dăm tot ajutorul pentru consolidarea stabilității în România și cerem poporului român să ne dea sprijin pentru realizarea scopurilor noastre economice și politice; slujim prin aceasta în comun cauza progresului economic și politic al celor două popoare”.

Adunarea a ales apoi ca președinte de onoare pe ministrul român Gh. Gheorghiu-Dej, Vasile Luca, pe subsecretarii de stat români Aurel Vijoli și Bucur Schiopu și pe ministrul ungar Gorb. Ronay, Vas și Darvas. În numele guvernului ungar, Alexandru Ronay, ministrul comerțului, a salutat Adunarea și a declarat că va face totul în interesul dezvoltării relațiilor economice dintre cele două țări.

†

**Familia Crișpai Mihai anunță
incelarea din viața a scumpeilor
Leontina Crișpai
în etate de 24 ani**

după o scurte și grea suferință.
Inmormântarea se va face
dela locuință, Str. Ion Calvin
No. 9 în ziua de 3 Martie 1948
orele 15.

La 1 Martie a încetat valabilitatea unor cartele C.F.R.

În urma Deciziei Comisiei Interne, Ministeriale pentru redresarea Economică și Stabilizarea Monetară, între Ministerul Finanțelor și CFR, dela 1 Martie 1948 a intervenit o nouă convenție în legătură cu repartizarea avantajelor de călătorie a tuturor beneficiarilor de reduceri și gratuitate pe CFR, în contul Statului.

Ca urmare a celor de mai sus, Direcțiunea Generală CFR, aduce la cunoștința celor interesați următoarele: Începând din ziua de 1 Martie a. c.

toate cărțile de identitate în contul Ministerului de Finanțe: formularele vechi pliante, seriile B.C.D.E.F.G.H.I. (afară de I și J) emise până la 29.II.48., sunt considerate fără valabilitate și casierii nu vor mai emite bilete de călătorie și anexe de decontare pe baza lor, nici nu vor mai viza cupoanele și permisele anexe la aceste cărți de identitate.

Excepție fac numai cărțile de identitate, seria I ale elevilor, studenților și orbiilor dela Azezămintele de orbi care rămân în vigoare până la data valabilității înscrise pe ele, întrucât nici numărul de călători de care beneficiază acestia și nici modelul nu s'a schimbat. Deasemenea nu s'a schimbat nici modelul legitimațiilor însoțitorilor marilor mutilați de război.

Important pentru toți proprietarii sau administratorii de imobile din raza Municipiului Arad

În vederea verificării cartelelor eliberate până în prezent și pentru evidențierea necesității de cartele noi ce urmează a fi eliberate atât de alimente cât și de îmbrăcăminte.

Toți proprietarii sau administratorii de imobile sunt obligați de a se prezenta la Oficiul Economic Județean

Arad, Serviciul Evidenței pentru a primi formulare tip ce urmează a fi completate în dublu exemplar și înaintate până cel târziu la 20 Martie 1948 Serviciului Evidenței.

Celor ce nu se vor conforma în termen, li se vor încheia acte de dare în judecată.

În consecință, dela 1 Martie 1948 va începe emiterea nouilor formulare de cărți de identitate tip CFR în contul Ministerului de Finanțe, dându-se fiecărei categorii de beneficiari, seria de carte de identitate, corespunzătoare.

În ceea ce privește călătoria în trenurile rapide și accelerate a beneficiarilor de reduceri și gratuități în contul Ministerului de Finanțe li se vor aplica și după 1 Martie 1948 noile mele în vigoare.

Textul complet al convenției cu numărul exact al călătoriilor acordate fiecărei categorii de beneficiari este publicat în Foia Oficială Specială CFR.

nuntul, sectorul particular este predominant și aici, statul, prin înființarea magazinelor de stat a apărut ca un factor regulat în domeniul circulației și al prețurilor, fără ca aceasta să însemne sau să fie interpretate ca o lichidare a sectorului particular în domeniul comerțului cu amănuntul.

Cu alte cuvinte, raportul tov. Gh. Gheorghiu-Dej a pus în fața noastră, în fața întregului popor român, sarcinile de

natură economică, sarcini care odată duse la bun sfârșit, lichidează starea de înnapoiere a economiei noastre și ridică nivelul de trai al poporului muncitor.

Deaceia datorită noastră a tuturor, datorită oamenilor muncii din orice domeniu de activitate, este de a ne încorda și mai mult puterile, de a ne adăna și mai mult în procesul de producție pentru a făuri Republicii noastre Populare baze economice puternice.

Patriotul PLUGARILOR



Intreceri între fermele REAZIM din județul Arad în muncile agricole de primăvară

Sâmbătă a avut loc la Camera Agricolă o conferință județeană cu toți responsabili sindicali de la unitățile REAZIM din județ, cu scopul de a se discuta problema reducerii regiei la toate fermele și stațiunile REAZIM.

Hotărârile care s'au luat vor fi puse imediat în aplicare. Printre aceste hotărâri sunt și următoarele: Înființarea unui comitet județean de producție și a unei comisii de producție pe lângă fiecare stațiune. Scoaterea unui inventar viu sau mort care este propus pentru a fi reformat și care mai mult împiedică munca decât ajută. Economisirea de materiale combustibile și furaje.

Deasemeni, fiecare fermă va face o schiță a suprafețelor și imobilelor pe care le posedă, se vor fixa suprafețele cu pomi fructiferi aparținând fermelor REAZIM și executarea unei statistici detaliate a acestor pomi.

Un punct deosebit de important a constituit dezbaterile modului cum decurg intrecerile între ferme. Căci fermele REAZIM sunt în intrecere unele cu altele de la 21 Ianuarie până la 1 Mai.

În ce constă planul de intreceri? În tot ceea ce fermele au ca puncte cardinale în activitatea lor. În pri-

mul rând modul cum se execută lucrările de reparații, a uneltelor agricole în vederea campaniei de primăvară. Deasemeni felul în care se pregătește campania de primăvară este un punct important care face parte din planul de intreceri.

Apoi gospodărirea fermei propriu zise este iarăși un punct important de altfel ca și cel al ridicării nivelu-

lui de viață al muncitorilor de la ferme. Dar cel mai important este punctul care se referă la intrecerile în timpul executării însămânțărilor de primăvară. Dar tot în acest plan mai figurează un punct care de obicei se neglijează și anume lucrările de administrație propriu zise, ca de pildă contabilitatea, registratura, registrul de evidență etc. etc.

Toate terenurile agricole nelucrate până la 25 Aprilie se consideră fără stăpân

De curând, Comandamentul județean de însămânțări, a dat o ordonanță (Nr. 5) referitoare la campania de primăvară. Spicim și de data aceasta câteva probleme care se pun neapărat în fața plugarilor noștri, pentru ca această campanie să fie dusă la bun sfârșit.

Printre altele, la punctul șapte, ordonanța spune: „Toate terenurile agricole rămase nelucrate până la data de 25 Aprilie 1948 se consideră terenuri fără stăpân și în consecință

Comitetele gospodărești comunale vor lua măsuri de darea lor în exploatare pe seama Obștiilor Agricole sau a Asociațiilor de agricultori, fără niciun fel de plată, dijmă sau arandă pentru proprietar.”

Ordonanța prevede că fiecare agricultor este obligat să se aprovizioneze din timp cu sămânță, că sămânța care va fi pusă în pământ trebuie să fie ma întât aleasă, după aceea tratată cu o soluție contra boalelor și să se facă o probă de germinare, și abia după aceea acest lucru va fi făcut, plugarul va putea băga sămânța în pământ. Altfel zis munca plugarului trebuie să fie și ea organizată. Și nici nu se poate altfel. Noi vrem să producem cât mai mult, dar nu putem face acest lucru dacă nu facem o muncă organizată după anumite planuri. Numai așa putem avea garanție că planul va fi realizat și numai așa vom fi siguri că vom avea o recoltă îndestulătoare.

Plugarii noștri trebuie să citească această ordonanță și să facă așa cum scrie ea, căci numai în felul acesta vor ajuta la ridicarea vieții poporului și la înflorirea Republicii Populare Române.

Citiți și răspândiți ziarul „Patriotul”

Intensificarea orezării în județul Arad

Ministerul Agriculturii și Domeniilor a aprobat ca o parte a pășunilor care sunt mlăștinoase sau cu pământuri sărătoase, să fie folosite pentru orezării. În vederea acestui lucru un număr de 26 comune din județul

nostru au primit o circulară prin care să se formeze dosarul cu actele în baza cărora aceste terenuri vor putea fi folosite pentru orezării. Iată comunele cărora li s'au cerut acte: Pecica, Turnu, Socodor, Siciu, Curtici, Zorind, Pădureni, Grăniceri, Iermata Neagră, Satul Nou, Misca, Chisineu-Cris, Nădab, Macea, Sofronea, Sânpaul, Sântă Martin, Varișul, Seleuș, Moroda, Iermata, Bocsig, Ineu, Seprus și Sinteia Mică.

Comunele trebuie să înainteze cât mai repede aceste acte pentru a se putea obține aprobări speciale pentru fiecare în parte, ca apoi să poată primi și creditele necesare instalării de orezării.

Târgurile de reproducători masculi,

tauri de rasă Simmental, armăsari Nonins și jumătate sânge Englez, vieri Mangalița și York, berbeci de rasa Turcană, Tigae și Merinos, se vor ține anul acesta la următoarele date:

- La 15 Martie 1948 în comuna Chișineu-Cris.
- La 17 Martie 1948 în comuna Păncota.
- La 20 Martie 1948 în comuna Pecica.
- La 22 Martie 1948 în Municipiul Arad.

Comisiile de expertiză ale plășilor vor fi prezente împreună cu delegații comunelor, asociațiilor de pășunat și ai compozitorilor, pentru a cumpăra reproducători necesari. Pentru armăsari se va prezenta certificatul de origine, liberat de Depozitul de armăsari.

Camera Agricolă Arad

Sedința de organizare a tineretului plugăresc din plasa Sebiș

Duminică, 22 Februarie a. c. a avut loc în comuna Sebiș adunarea tineretului sătesc din plasa, cu care prilej s'a ales comitetul de plasa, compus din Peia Roman, Travizoni Romeo, Crisan Pavel, Patko Emeric, Ioja Cornel, Jidoi Alexandru, Mol Ioan, Toader Teodor, Crisan Petru, Voian Mihai și Zimbran Teodor.

Deasemeni s'a ales un comitet

al tineretului plugăresc din comuna Buteni, compus din următorii: Zimbran Teodor, Perva Teodor, Broia Nicolae, Dinga Florica, Tucra Iosana, Lucaci Nicolae și Zimbran Ioana. Tot astfel Tineretul plugăresc s'a organizat în comunele Prăjești, Dovceni, Buhani, Dezna, Moneasa, Rănușă, Slatina de Cris, Neagra, Susani, Ignești, Aldesti, Bârșă și Prunisor.

Frontul Democratice Populare

Zilele trecute s'a ținut la București Congresul Partidului Muncitoresc Român. Și la acest Congres țara noastră trebuie să la ființă politică care să cuprindă în sine majoritatea covârșitoare a țării noastre. Trebuie să urmeze același drum toți oamenii care lupte pentru ridicarea acestor țări care vor putea și bine muncesc, fie de la sate, fie de la orașe.

Și tov. Gheorghe Gheorghiu-Dej a spus că acest organism politic și format din: Partidul Muncitoresc Român, Frontul Plugarilor, Partidul Popular și Uniunea Maghiară. Astfel acest Front Democratice Populare va putea apărea o singură voce. „În cadrul acestui front se vor prezenta partidele democratice în apropierea grupurilor pentru Marea Adunare Națională care dea țării o nouă democrație.”

„Dar Frontul Democratice Populare — spune mai departe tov. Gheorghiu-Dej — nu va fi o simplă alianță electorală. El nu poate fi decât un cehitate blocuri de partide care au participat în trecut. Nu mai vor fi blocuri Partidelor Democratice, ci o singură voce.”

Frontul Democratice Populare prezenta o etapă nouă, superioară laborării între forțele democratice etape superioară a evoluției politice în România democratică. Nu este decât colaborarea în Frontul Democratice Populare ca o colaborare toate treptele organizatorice — până sus.

„Având drept forță motrice Partidul Muncitoresc Român, Frontul Democratice Populare va constitui mijloc de mobilizare și mai largi mase populare la realizarea economică, un mijloc de vizare politică a maselor care deosebit de important este să fie un mijloc de antrenare și de organizare a tuturor forțelor democratice.”

Iată, așa dar cât de bine este înțeles Frontul Democratice Populare acest Front, sub semnul soarelui și stelei progresiste din țara noastră vor prezenta în alegerile care vor avea loc la 28 Martie 1948, pentru Marea Adunare Națională. Deși în care vom duce acțiunea noastră în acest Front al Democratice Populare deosebite de trecut. Colaborarea va avea loc între partidele democratice strânsă decât în BPD sau în FND, pentru că multe lucruri au fost în țara noastră din vremea acestora au fost formate și în Frontul Democratice Populare.

Frontul Democratice Populare pasul înainte care ne va duce la realizarea din ce în ce mai mare a societății socialiste.

P. T. LUCI

?

13 Martie

BALUL BRIGAZII

de reconstrucție în Camera de Muncă

Organizația sectorului II a Partidului Muncitoresc Român (Astra) a câștigat drapelul „Meritul în muncă”

(Urmare din pagina 1)

PMR, în frunte cu vâjnicul lup-
tor. Cuedan Petre, secretarul Co-
mitetului județean. Din tunetele de
care au fost primii conducători
org. județene a PMR s'a putut
dragostea cu care muncitorimea
ceastă acest Partid de avangar-
dasei muncitoare.

în tonurile internaționalei,
care deschisă de către tov. Geltz
membru în Comitetul Județean al
care după ce arată în câteva cu-
marea însemnată a acestei adu-
că cuvântul tovarășului Tapos
de, deasemenea membru în Comi-
tetele județene PMR.

Tapos ține în revistă toate
de din cadrul vechiului pla-
nă dela 7 Noiembrie—21 Ianua-
rului atât în ceea ce privește
pe țărâm economic cât mai ales
în politic.

după cum a arătat tov. Tapos
mai importante realizări s'a
la sectorul II—Astra, care are
punctele de vedere a reușit
de distanțeze în muncă față de
sectoarele ale org. de Par-
tindu meritele în muncă a
dela acest sector, care

reușit și se și mobilizeze ser-
viciu toate forțele de muncă în
sectorului, atât în fabrici,
în producție, la muncii de
obștești și mai ales în munca
Partia, sectorul II—Astra a pri-
m din partea Comitetului jude-
al PMR drapelul „Meritul în
muncă”. De menționat că acest șec-
torește pentru a doua oară
drapel mult râvnit de toate
sectore.

continuare tov. Tapos a trecut la
prea greșilor și lipsurilor care
sunt observate în cadrul vechiului
de muncă.

Cuvântul tov. Cuedan Petre

cu furtunoase aplauze de că-
trăga aducare, la apoi cuvântul
Cuedan Petre, secretarul Comite-
tului județean al Partidului Muncito-
resc Român.

Astăzi este o zi de sărbătoare pen-
tră organizația noastră de Partid —
tov. Cuedan — o sărbătoare în
noi ca întotdeauna ne întrunim, du-
perioadă de muncă intensă, pen-
scurte în evidență munca și re-
șele muncii tovarășilor noștri.

această tov. Cuedan face o scur-
tă în revistă a felului cum s'a
desfășurat Congresul Partidului Munci-
toresc Român, despre care a spus prin-
cipalele:

Din felul cum au fost primite la
partea toate delegațiile de Par-
tindu, din spiritul de înaltă
înțelegere în care a decurs mărșă
de înaltă, Congresul a arătat în

strângem rândurile și să întărim vitalitatea de luptă a Partidului nostru

continuare tov. Cuedan a vorbit
de sarcinile trasate de Congresul
de o importanță capitală
într-un poporului nostru și indeo-
pentru clasa muncitoare.

O sarcină fundamentală pen-
tră membrii Partidului nostru
de astăzi — este de a strânge și
multe rândurile și de a întări
de luptă în sânul Partidu-
și în sânul clasei muncitoare.
de a recliza în întregime planu-
de muncă. Să introducem în
de noastră ur spirit combative

— În primul rând — a spus tov.
Tapos — s'a observat că nu au fost
destul de bine analizate în adâncime
planurile de muncă, ceea ce a făcut ca
munca să nu progreseze așa cum ar fi
trebut. În ceea ce privește munca din
fabrici în producție, s'a reușit o se-
rie de rezultate pozitive, s'a înregi-
strat multe succese, dar noi nu trebuie
să ne mulțumim cu aceasta. Se putea
face și mai mult, dar această muncă nu
a fost o preocupare adâncă a tuturor
tovarășilor. Mai sunt încă în multe fa-
briци muncitori care nu sunt destul de
bine lămurii asupra rolului lor în ve-
derea ridicării productivității mun-
cii. Avem în angajament multe sarcini,
într-o parte cea mai importantă, termina-
rea construcției liniei ferate Pecica—
Nădlac, pentru îndeplinirea căreia tre-
buie să mobilizăm toate forțele nos-
tre de muncă. Deasemenea în unele sa-
te tovarășii noștri au dat prea puțină
atenție muncii de folos obștești și au
mobilizat la aceste munci numai mem-
brii de partid, fără a căuta să ducă o
acțiune de lămurire a tuturor săteni-
lor de necesitatea acestor munci și să-l
antreneze și pe ei în muncă.

În ceea ce privește actualul plan de
muncă, tov. Tapos arată că toate sec-
toarele se pregătesc intens pentru a
obține rezultate optime, eliminând din
munca lor greșelile și lipsurile obser-
vate în vechile planuri de muncă.

În aplauzele entuziaste ale celor pre-
zenți tov. Tapos înmânează apoi dra-
pelul „Meritul în muncă” sectorului II
—Astra. Din partea acestui sector a
luat cuvântul tov. Balas Carol, secreta-
rul sectorului, luându-și angajamentul
că întregul sector se consideră mobi-
lizat și va munci și pe mal departe cu
această râvnă pentru a obține din nou
acest drapel.

mod clar că întreaga noastră cla-
să muncitoare, în frunte cu par-
tidul ei de avangardă, Partidul
Muncitoresc Român, a rupt pentru
voideauna cu forțele imperialiste și
este hotărâtă să meargă mai departe
cu pași repezi spre socialism.

Vorbind apoi despre situația din Gre-
cia, Spania, China, Palestina, Italia,
Franța și mai nou Cehoslovacia, tov.
Cuedan a arătat că:

— Forțele imperialiste după atâtea
eșecuri suferite, încearcă să se regru-
peze, să-și facă din nou jocul pe spa-
țele popoarelor care luptă pentru liber-
tate și progres.

— În aceste condițiuni de luptă pen-
tru pace, pentru libertate și democra-
ție a popoarelor, s'a desfășurat Con-
gresul Partidului Muncitoresc Român,
care marchează o eră nouă în viața
Statului nostru.

de luptă pentru a stărpi definitiv
rămășițele reacționare care încă se
mai ascund în sânul poporului no-
stru și chiar în rândurile clasei
muncitoare.

— Ar fi greșit să credem — a accen-
tuat tov. Cuedan mai departe — că de-
cât am realizat unitatea politică, orga-
nizatorică și ideologică a clasei munci-
toare, am făcut tot ceea ce trebuia să-
cut și că nu mai sunt încă elemente ca-
re caută să se infiltreze în rândurile
noastre pentru a duce o acțiune de
subminare a unității noastre.

Penru a preveni acest lucru, este
în primul rând necesară întărirea
vigilenței în sânul organizațiilor
noastre de Partid.

Trebuie să întărim disciplina în
sânul organizațiilor noastre și totoda-
tă să întărim disciplina în muncă,
pentru a obține cele mai optime re-
zultate în lupta și munca noastră.

Să fim în permanență preocupați
de introducerea în toate sectoa-
rele munca planificată, pentru
a urma în același timp munca și
a ridica productivitatea muncii.
O altă preocupare a noastră tre-
buie să fie reducerea cheltuieli-
lor de regie, pentru a putea ef-
tini mărșurile industriale, dar
acest lucru este necesar numai

O nouă atitudine față de muncă

Trecând apoi la o altă sarcină tot
atât de importantă, tov. Cuedan ară-
tă că:

— Am introdus în viața noastră o
concepție nouă, a muncii voluntare,
aceasta cu scopul de a grăbi și mai
mult refacerea economică a țării și
pentru a putea exploata într-o măsură
cât mai largă toate bogățiile țării
în folosul poporului muncitor.
Dar această concepție nouă, care du-
ce spre socialism, trebuie să ne-o în-
suzim cu toții, căci ea este un bun
al clasei muncitoare.

În continuare tov. Cuedan a vorbit
depre Campania agricolă de primă-
vară care s'a deschis în întreaga țară
campanie în care membrii Partidu-
lui Muncitoresc Român au un mare
rol, trebuind să mobilizeze toate for-
țele de muncă să formeze cât mai
multe echipe de reparat unelte la sa-
te, pentru a asigura un succes deplin.
În încheiere tov. Cuedan vorbind

În entuziasmul general s'a u pe-
rindat apoi pe rând la tribuna re-
prezentanții sectoarelor org. județene
PMR, luându-și angajamente
concrete în ceea ce privește munca în
viitor.

Adunarea a fost încheiată de că-
re tov. Geltz

La sfârșitul sedinței după intona-
rea Internaționalei, a urmat un fru-
mos program artistic, predat de către

în sectorul industrial și în sec-
torul administrativ, sector în ca-
re multe elemente se mai com-
plac încă într-o nepăsare față de
muncă.

Pentru o mai bună edificare tov.
Cuedan citează exemplul dela fabri-
ca Astra, unde mai multe vagoane
încărcate cu combustibil și materii
prime au stat zile întregi nedescăr-
cate, plătindu-se pentru ele o mare
sumă de bani ca alocăție și îngre-
nând în același timp și munca.

— Pentru aceasta este necesară
o perfectă colaborare între mun-
citori și tehnicieni — a spus tov.
Cuedan — și totodată cerem dela
toți acei care sunt în producție
să-și facă pe deplin datoria. Dar
pentruca munca noastră să dea
rezultate cât mai bune, mai este
absolut necesar să învățăm, să
trădăm neconținut. Astăzi noi
am luat în mâini conducerea Sta-
tului nostru și pentru a putea
îndeplini această mare misiune,
avem nevoie de elemente bine
pregătite, cinstită și vrednice.

despre administrațiile de stat arată
că:

— În viața noastră trebuie să suc-
vină de acum o cotitură serioasă, tre-
buie să avem o nouă atitudine față
de instituțiile de stat, o atitudine
tovărășească, căci acest aparat este
al Republicii Populare Române și
deci a poporului muncitor.

Să sprijinim pe toate căile și în
toate împrejurările munca apar-
atului de stat.

Trebuie să stim că directivele
aplicate în aparatul de stat sunt
directivele date de conducătorii
noștri.

— Deci trebuie să însuzim aceste
sarcini trasate de Congresul PMR, să
tragem concluziile din greșelile avu-
te în muncă, să nu ne lăbmăm de
succesle noastre și să pornim hotărâ-
ți înainte spre înfruntarea și desvolta-
rea Republicii Populare Române,
spre furtirea societății socialiste — a
încheiat tov. Cuedan Petre.

echipa culturală a fabricii ITA, pro-
gram care a fost răsplătit cu ropote
de aplauze.

După terminarea programului toți
cei prezenți au pornit în coloană
spre sediul sectorului II Astra, con-
ducând la acest sediu drapelul „Me-
ritul în muncă” câștigat din nou în
urma unei rodnice activități.

Ch. Ruja

Normele de circulație trebuie respectate pentru evitarea accidentelor

Chestura Poliției Arad a dat urmă-
torul comunicat:

S'a constatat în ultimul timp, că
persoanele cari folosesc căile publice,
pietoni sau conducători de vehiculele de
erice fel, nu respectă regulile circula-
ției, fapt, care a dat naștere la nume-
roase accidente.

Pentru a evita pe viitor asemenea ca-
zuri, populația este sfătuită să respec-
te normele de circulație, căci afară de
riscul la care se expune, va suferi și
sancțiunile legale.

Pietoni sunt obligați să circule pe
trotoare, iar trecerea de pe un trotuar
pe altul, să se facă perpendicular.

Traversarea pieșilor se va face nu-
mai prin ocolire pe trotoar.

Este interzis a staționa pe străzi în
fața cinematografeilor, știut fiind că
accidente produse, din cauza nere-
spectării regulilor de mai sus de către
pietoni, nu privesc pe conducătorii ve-
hicolelor, dacă au făcut toate diligen-
țele pentru preîntâmpinarea lor.

Bicicliștii vor avea două numere vi-
zibile, unul în față, iar altul pe arșpa
din spate, foaie de circulație, iar cu
îngăsarea nopții un felinar. Este interzis
două persoane pe bicicletă.

Deasemenea este interzis de a circula
bicicletele pe trotuar și alce.

Vehiculele de orice fel, vor circula
pe partea dreaptă în direcția de mărș.

Prim Chestor: Actiu Alexandru

Aviația americană participă la luptele din Grecia

ATENA. Forțele armatei democratice grecești își continuă atacurile pline de succes împotriva trupelor monarho-fasciste.

Astfel, în Nordul Greciei, localitatea Didimotikon a fost complet încercuită de unități ale armatei democratice.

Monarho-fasciștii sunt siliți să aprovizioneze pe calea aerului garnizoana asediată.

Orăzul se află de 24 de ore sub focul artileriei trupelor armatei democratice.

LONDRA. Aviația americană din Grecia a început să ia parte activă la

operațiile împotriva armatei democratice.

Correspondentul ziarului NEWS CRO-NICLE scrie că un avion american a aprovizionat pe calea aerului garnizoana monarho-fascistă asediată în localitatea Didimotikon din Tracia Orientală

Informații

— SE ADUCE LA CUNOSCINȚA membrilor în conformitate cu dispozițiile Ministerului Informațiilor, se începe desăvârșirea luării de cunoștință a naturii, inclusiv cele religioase (riste), fără autorizarea prealabilă a Ministerului Informațiilor. Comitetul Arad. Prezenta dispoziție este aplicabilă pentru întreg județul Arad. Responsabilitățile în drept să supravegheze executarea acestor dispoziții, în condițiile vor suferi rigoroze legifer Cultural Arad: Dincă Teodor

— SINDICATUL HIGIENĂI. Membrii săi la o adunare care a avut loc Vineri, 5 Februarie a.c., au luat următoarea ordine: Coaforii de la ora 4.30 d. m. vor asista la o operație sanitară după care li se va comunica unele comunicări importante. Vor fi prezenți la ora 5.30 d. m. și se va face și apelul nominal. În acest caz și ucenicele sunt obligate să participe la ea.

Schimbarea instrumentelor de ratificare ale tratatului româno-iugoslav

BEGRAD. — Tânuț transmise astăzi la Ministerul de Afaceri Străine a avut loc schimbarea instrumentelor de ratificare ale tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală încheiat între Regatul Federativ Popular Iugoslav și Republica Română la București la sfârșitul lunii Decembrie anul trecut.

Schimbarea instrumentelor de ratificare a fost efectuată de către Ministrul de Afaceri Străine al Republicii Iugoslave d. Stanić și Ambasadorul Republicii Române, Teodor Bălan.

Pregătiri în vederea constituirii partidului unic muncitoresc în Ungaria și Bulgaria

Elementele de dreapta vor fi excluse din partidul socialist ungar

BUDAPESTA. TELEPRESS transmite: Fruntașul socialist Arpad Szakasits scrie în Népszava, organul partidului socialist, că „congresul partidului socialist — democrat, care se va desfășura la 6 Martie va lua o decizie unanimă asupra chestiunii istorice a clasei muncitoare.

Cele două partide ale clasei muncitoare — Partidul comunist și Partidul social-democrat — se vor uni

într'un singur mare partid”.

BUDAPESTA. TASS transmite:

Într'un discurs pronunțat în sala de conferințe a Partidului Social-Democrat, Szakasits a împărtășit impresiile călătoriei sale la Moscova. „În nici o parte a lumii: — a spus d-nea omul nu se simte într'o siguranță atât de mare ca în Uniunea Sovietică; nicăieri nu sunt respectate într'o asemenea măsură munca, știința și

arta, nicăieri pacea nu este atât de dorită, ca în această țară”.

Vorbind despre epurările din rândul PSD-ului, fruntașul socialist a spus: „Nu putem îngădi ca oameni de dreapta care reprezintă interese străine de clasă muncitoare, să se găsească în rândurile partidului nostru”.

Pregătiri pentru crearea partidului unic muncitoresc în Bulgaria

SOFIA. TANJUG transmite:

Ca urmare a demersurilor pentru o fuziune cu Partidul Muncitoresc (comunist) și a hotărârii conducerii partidului social-democrat bulgar, reorganizarea comitetului său executiv a fost efectuată.

NAROD, organul partidului socialist democrat anunță că Zdravko Mitovski, ministrul muncii și asigurărilor sociale, a fost numit — cu ocazia reorganizării comitetului executiv reorganizat — secretar general al partidului

Acord secret între U.S.A. și Japonia

Reprezentanții americani sprijină refacearea militarismului japonez

ROMA. TASS transmite:

Ziarul REPUBLICA anunță din Tokio: „Se află din izvor bine întărit că în legătură cu viitoarea discutare a tratatului de pace cu Japonia de către marile puteri interesate, cartierul general al generalului McArthur a căzut de acord cu guvernul japonez pentru asigurarea intereselor americane în Arhipelagul japonez.

Reprezentanții Statelor Unite au arătat că guvernul lor, îngrijorat de situația politică militară din China nu ar avea nimic împotriva refaceării forței militare japoneze. Reprezentanții Statelor Unite și Japoniei au ajuns la un acord în sensul că guvernul japonez să închirieze, după intrarea în vigoare a tratatului de pace, insulele Ajukio și Tsusima pe 50 de ani Statelor Unite, cărora să le îngăduie totdeodată stabilirea unor armate și baze navale în Chișu și Hokaido.

Japonia urmează să acorde State-

lor Unite exclusivitatea investițiilor în industriile de importanță principală și secundară din Japonia și să renunțe la proprietățile și investițiile din America Latină în favoarea USA.

Senzaționala scrisoare de demisie adresată ambasaderului american la Moscova de către o funcționară superioară a ambasadei

Agencia TASS a aflat că Annabella Bukar, ajutorul șefului Biroului de Informații al Ambasadei USA la Moscova, a trimis zilele acestea d-ului W. B. Smith ambasadorul USA în Uniunea Sovietică, a scrisoare cu următorul conținut:

„Scumpe Sir,

Vă rog să primiți demisia mea începând cu ziua de astăzi. Cele de mai jos, vă vor lămuri motivele.

Timpul petrecut în Uniunea Sovietică mi-a deschis ochii asupra multor fapte ale vieții sovietice. Este evident pentru mine că mulți americani nu sunt suficient informați despre viața poporului sovietic și nu au o înțelegere obiectivă a năzuințelor și idealurilor acestui popor.

Prea adesea cădem sub influența unor persoane reacționare, care depun cele mai mari eforturi pentru a crea divergențe și a provoca vrajbă între popoarele american și sovietic.

În timpul șederii mele în Uniunea Sovietică, am cântărit cu grijă toți factorii esențiali și m'am convins că abia acum am înțeles într'adevăr această țară

și minunatul ei popor, care face toate sforțările pentru ca lumea să fie mai bună pentru oamenii ce trăiesc în ea.

Știind bine că activitatea ambasadei este îndreptată împotriva acestui popor, consider că convingerile mele actuale sunt incompatibile cu activitatea

mea în ambasadă. Părăsesc mâin în Rusia.

V'am expus motivele care m'au determinat la pasul făcut de mine. S'ar fi dorit ca am găsit destul timp să a încep o nouă viață în această țară”.

Țărâncea primar din comuna Grăniceri



Cliseul nostru arată pe țărâncea Sărb Floare din comuna Grăniceri, unde ea este primăria. Si nu zadarnic sunt mândri sătenii din Grăniceri de ea. Cu ocazia Congresului Partidului Muncit-

resc Român, ca delegată, a sosit la Moscova împreună cu tov. Teohari Georgescu. Ana Pauker despre diferite aspecte din satul său.

Fotografia noastră o arată pe țărâncea Floare, care este de altfel, energică, hotărâtă și plină de acel suflu al oamenilor din țară, care se străduiesc să schimbe viața acestei țări într'una teribil de floritoare.

Pentru căătorul și
Mâncări gustoase,
Bevuri delicioase,
Prețuri eftine
BUFET „RAPID”
Proprietar: PETRU
Str. Alexandri 1

Reparații
Radio și biciclete la
GIACIS fost Hammer
Arad, Bul. Republicei
fost Reg. Ferdinand 27.

Arhiepiscopul și profsoverul Moscovei primiți în audiență de d. dr. Petru Groza

BUCUREȘTI. D. dr. Petru Groza președintele Consiliului de miniștri al Republicii Populare Române a primit în audiență, în cursul dimineții de ieri, la Președenție pe P. S. S. arhiepiscop al

Moscovei, Elefterie și pe Șințla Sa protoverul Moscovei.

Cei doi înalți demnitari bisericești au fost însoțiți la președenție de către d. Stanciu Stoian, ministrul cultelor.